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ÚZEMNÝ ROZVOJ 

 
Prioritný cieľ: 

� pri posudzovaní investičných zámerov v stabilizovanom území ponechať súčasné 
funkčné využitie a pripustiť len takú mieru zásahov, ako sú: nadstavby, dostavby, 
prístavby domov, úpravy a dovybavenie vnútroblokových priestorov; pri výstavbe 
nových objektov pripustiť len také, ktoré zvýšia nielen kvalitu existujúcej zástavby 
územia, ale predovšetkým prevádzkovú kvalitu územia - objekty parkinggaráží, športu, 
telovýchovy, kultúrno-spoločenských objektov, domovov sociálnych služieb, 
materských škôlok a pod. 

Plnenie: 
Prioritný cieľ je plnený mestskou časťou  už v štádiu príprav investičných zámerov pri 
vydávaní územnoplánovacích informácií záujemcom o výstavbu v stabilizovanom území, pri 
posudzovaní architektonických zastavovacích, objemových štúdií stavieb a počas 
prerokovávaní dokumentácií stavieb pre územné rozhodnutie. Investori, stavebníci sú 
usmerňovaní na rešpektovanie potrieb dotvárania, dobudovávania jestvujúcich obytných 
súborov chýbajúcimi objektmi, predovšetkým parkinggaráží a športovísk. V súlade 
s prioritným cieľom sme v tomto roku posúdili a odsúhlasili investičný zámer k stavbe 
garážového domu na Starhradskej a investičný zámer k stavbe športovej haly na Dudovej 
ulici. 
  
Prioritný cieľ: 

� pri posudzovaní investičných zámerov v rozvojovom území preferovať výstavbu 
objektov, ktoré prinesú do územia vyššiu kvalitu, atraktivitu, zamestnanosť, mestskosť 
prostredia Petržalky.  

Plnenie: 
Mestská časť realizuje stanovený cieľ už v štádiu príprav investičných zámerov 
v rozvojovom území poskytovaním územnoplánovacích informácií a tiež počas posudzovania 
architektonických, zastavovacích, objemových štúdií stavieb a dokumentácií stavieb pre 
územné rozhodnutie. V súlade s prioritným cieľom bola v roku 2013 odsúhlasená stavba 
petržalskej plavárne na Jiráskovej ulici. 
Okrem toho mestská časť komunikuje so všetkými investormi, ktorí jej predložia svoje 
investičné zámery a rokuje s nimi o benefitoch pre mestskú časť vo forme infraštruktúry, 
výstavby škôl a škôlok a podobne. Napr. v prípade výstavby na juhu Petržalky je podmienka 
výstavby okružnej križovatky či realizácie materskej škôlky zakotvená v územnom 
rozhodnutí. 
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Prioritný cieľ: 
� pre vybrané územia zabezpečiť územné plány zón v súlade s možnosťami mestskej 
časti. 

Plnenie: 
Mestská časť Bratislava-Petržalka, ako orgán územného plánovania, v súlade s platným 
Územným plánom hlavného mesta SR Bratislavy a v súlade s príslušnými ustanoveniami 
zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (ďalej len stavebný 
zákon) v znení neskorších predpisov, začala v roku 2012 proces obstarávania 
územnoplánovacej dokumentácie „Územný plán zóny MATADOR“. V januári 2013 
spracovateľ územného plánu zóny doručil mestskej časti spracovanie Prieskumov a rozborov 
riešeného územia zóny a v marci 2013 doručil Návrh zadania pre spracovanie Územného 
plánu zóny Matador. V súlade s § 5 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné 
prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, mestská 
časť poslala v apríli 2013 Obvodnému úradu životného prostredia v Bratislave, odboru štátnej 
správy starostlivosti o životné prostredie obvodu, ako príslušnému orgánu štátnej správy vo 
veci posudzovania vplyvov na životné prostredie Oznámenie o vypracovaní strategického 
dokumentu „Územný plán zóny MATADOR“ so žiadosťou o posúdenie predpokladaných 
vplyvov na  v súlade s ustanoveniami § 20 stavebného zákona uskutočnila v termíne od 24 04. 
2013 do 31. 05. 2013 prerokovanie Návrhu zadania Územného plánu zóny MATADOR. 
V súčasnej dobe prebieha vyhodnotenie námietok a pripomienok uplatnených pri verejnom 
prerokovaní návrhu zadania územného plánu zóny dotknutými orgánmi štátnej správy, 
samosprávy, právnickými a fyzickými osobami, ktoré sa podieľajú na využití územia, ako aj 
s verejnosťou. Taktiež je realizované vyhodnocovanie požiadaviek, ktoré vyplynuli 
z posúdenia predpokladaných vplyvov na životné prostredie strategického dokumentu a ktoré 
bude potrebné zohľadniť v procese spracovania, prerokovania a schválenia strategického 
dokumentu podľa osobitných predpisov.  
 
Proces obstarania územnoplánovacej dokumentácie „Územný plán zóny Jantárova cesta, 
územie medzi Jiráskovou a Romanovou“ bol ukončený. Ku dňu 30. 06. 2013 zanikla 
Zmluva o dielo č. 5/2007 zo dňa 21. 06. 2007 uzatvorená s firmou Ing. Arch. Dušana Krampla 
– HUPRO na spracovanie diela „Územný plán zóny Jantárová cesta, územie medzi Jiráskovou 
a Romanovou“ z dôvodu ukončenia činnosti firmy HUPRO dňom 30. 06. 2013, čím  táto 
zmluvná strana stratila oprávnenie plniť záväzky vyplývajúce zo zmluvy. 
 
Obstaranie územnoplánovacej dokumentácie „Územný plán zóny Petržalka City“ bol 
ukončený. Ku dňu 30. 06. 2013 zanikla Zmluva o dielo č. 11/2007 zo dňa 21. 12. 2007 
uzatvorená s firmou Ing. Arch. Dušana Krampla – HUPRO na spracovanie diela „Územný 
plán zóny Petržalka City“ z dôvodu, že firma HUPRO dňom 30. 06. 2013 ukončila svoju 
činnosť a ako zmluvná strana stratila oprávnenie plniť záväzky vyplývajúce zo zmluvy 
o dielo. 
 
Okrem toho mestská časť úzko spolupracuje s hlavným mestom ako obstarávateľov vo veci 
urbanistickej štúdie Jantárová cesta, ktorá bude riešiť územie spojené s výstavbou 
električky. Taktiež spolupracuje na urbanistickej štúdii cezhraničného projektu BAUM , 
ktorý predstavuje spoluprácu prihraničných obcí Slovenska a Rakúska na dourbanizovaní 
priestoru okolo spoločných hraníc. 
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DOPRAVA A PARKOVANIE 

 
Prioritný cieľ: 

� podporiť prípravu a realizáciu koľajovej dopravy do Petržalky. 
Plnenie: 
Mestská časť naďalej aktívne presadzuje realizáciu koľajovej dopravy do Petržalky na 
všetkých rokovaniach súvisiacich s riešením Nosného dopravného systému Bratislavy. 
V septembri 2013 sme súhlasili s návrhom zmien a doplnkov platného Územného plánu 
hlavného mesta SR Bratislavy, týkajúcim sa zmeny Nosného systému MHD – električková 
trať Jantárová cesta – Štúrova ulica. Zmena spočíva v novej definícii nosného systému MHD 
a v doplnení električkovej trate Jantárová cesta – Starý most – Štúrova ulica. V nadväznosti 
na budovanie integrovaného systému verejnej osobnej dopravy, kde koľajová doprava 
predstavuje jej nosný prvok, je potrebné, aby sieť nosného systému MHD v Bratislave 
pozostávala zo všetkých druhov koľajových dráh určených na hromadnú prepravu osôb 
a disponujúcich prvkami interoperability. 
 
Prioritný cieľ: 

� koncepčne riešiť statickú dopravu : 
- budovať nové parkovacie miesta aj v spolupráci sú súkromným sektorom, 
- zaviesť tzv. rezidenčné parkovanie a uprednostňovať rezidentov – vlastníkov jedného auta a 
režimovať parkovanie viacerých áut pripadajúcich na jednu domácnosť, firemných áut a áut 
mimopetržalských vodičov, 
- zabezpečiť dostupné parkovanie pre každého.  
Plnenie: 
V súvislosti s prípravou a realizáciou regulovaného parkovania na území Petržalky sme 
zabezpečili podklady pre obstaranie štúdie „Posúdenie dopravno-technického riešenia 
a návrh prevádzkovo organizačného zabezpečenia, Bratislava-Petržalka, riešenie 
statickej dopravy“, ktorý spracoval Výskumný ústav dopravný, a.s., Žilina v júli 2013. Jeho 
obsahom bolo vymedzenie riešených lokalít, ich aktuálna situácia v statickej doprave, 
objemová analýza – celoplošné meranie obsaditeľnosti parkovacích kapacít, výpočet 
objektívnej kapacitnej nedostatočnosti, návrh na zavedenie novej organizácie dopravy 
dopravným značením, návrh prevádzkovo-dopravného režimu, potreba výstavby nových 
parkovacích možností, parkovacích státí a garáží, zabezpečenie rešpektovanosti navrhovaného 
dopravného režimu a predpokladaná finančná náročnosť. 
Mestská časť aktívne spolupracovala s hlavným mestom pri príprave stratégie „Dopravnej 
politiky parkovania na území mesta“ a to prípravou stanovísk, účasťou na rokovaniach, 
prípravou VZN o dočasnom parkovaní  a pri príprave návrhu dodatku Štatútu. 
V spolupráci so súkromným sektorom boli vybudovaných 102 nových parkovacích státí, 
ktoré boli následne zverené do správy mestskej časti a to nasledovne: 
- na Tupolevovej ulici – 65 státí, 
- na Iljušinovej ulici – 25 státí, 
- na Starohájskej ulici – 12 státí. 
Na základe spolupráce s investorom pri vybudovaní nových parkovísk na Röntgenovej ulici 
bolo vydané územné rozhodnutie na ďalších 99 státí. 



Odpočet strategického dokumentu 
 

„PRIORITNÉ CIELE MESTSKEJ ČASTI BRATISLAVA-PETRŽALKA 
NA ROKY 2011 – 2014“ 

 

 

4 
 

V súvislosti so zabezpečením dostupného parkovania pre každého bol v roku 2013 zvýšený 
počet parkovacích miest realizáciou zjednosmernenia komunikácií a čiastočným státím na 
chodníkoch:  

- Humenské námestie 30 státí,   
- Romanova 25 státí, 
- Farského 41 státí. 

Projektovo boli pripravené a obstarané dokumentácie na zjednosmernenie ulíc Rovniankova, 
Bzovícka a Tupolevova. Zároveň bola obstaraná dokumentácia „Zmena využitia spevnenej 
plochy Černyševského ulica, pri športovej hale Pengym“. 
Na stavbu „Prepojenie Žehrianskej ulice“, realizáciou ktorej má byť vybudovaných 33 
nových parkovacích státí, boli v roku 2009 vydané tri samostatné stavebné povolenia, ktorých 
platnosť je predĺžená do roku 2015. Pôvodná zmluva na nájom pozemkov stratila v roku 2010 
platnosť. V súčasnosti nie je uzatvorená nová nájomná zmluva na pozemky dotknuté 
výstavbou, nakoľko hlavné mesto požaduje 70 násobné zvýšenie ceny nájmu oproti pôvodnej 
nájomnej zmluve z roku 2009. Prebiehajú však rokovania o možnosti zrealizovania 
parkoviska zo strany hlavného mesta SR Bratislavy, pri ktorom by mestská časť poskytla 
potrebnú súčinnosť.  
 
Pre vyhradené parkovanie ZŤP občanov boli v roku 2013 zrealizované nové dopravné 
značenia v počte 132 ks v celkovej sume 8.512,57 €. Pre vyhradené platené parkovanie boli 
zrealizované nové dopravné značenia a údržba existujúceho dopravného značenia v celkovom 
počte 334 ks v sume 13.127,-€. 
 
Jestvujúce parkovacie miesta často zaberajú aj nepojazdné vozidlá, preto mestská časť koná 
aj v tejto oblasti a to na základe zákona o odpadoch. V priebehu roka 2013 bolo označených 
upozornením pre majiteľa 184 vozidiel. Všetky vozidlá boli zadokumentované. Mestská časť 
dala odtiahnuť do zmluvnej spoločnosti AUTO-AZ s.r.o. 14 vozidiel, 110 majiteľov vozidiel 
sme písomne upozornili na zlý technický stav a okresné úrady (predtým obvodné úrady pre 
cestnú dopravu a pozemné komunikácie) sme požiadali o vyradenie  50 vozidiel. 
 
V rámci rozvoja cyklistickej dopravy bol zrealizovaný projekt „Viedenská cesta“, kedy po 
jej zjednosmernení bol jeden jazdný pruh vyhradený pre obojsmernú cyklistickú trasu, ktorá 
leží na medzinárodnej ceste Eurovelo 6. Jej začiatok je pri veslárskom klube, popri moste 
SNP sa napája na ďalší projekt Nadácie Poštovej banky od divadla Aréna po napojenie na 
hrádzu na Kočánkovej (kompletná obnova krytu vozovky). Ďalej bolo zrealizované jednotné 
dopravné značenie cyklotrasy pozdĺž Chorvátskeho ramena vrátane úprav časti cyklotrasy 
v úseku Veľkého Draždiaka. Vďaka projektu „Servus Pontis Zelená cesta Kopčianska, 
Petržalka – 2. Etapa“ sme v spolupráci s mestskou časťou Bratislava-Rusovce dali do 
užívania  II. Etapu cyklistickej komunikácie spájajúcej železničnú stanicu Petržalka (ŽST 
Petržalka) na Kopčianskej ulici so štátnou hranicou medzi Slovenskom a Rakúskom. 
 
V súčasnosti mestská časť zabezpečuje spracovanie rozvojového dokumentu „Štúdia rozvoja 
cyklistickej dopravy v M Č Bratislava-Petržalka“. Cieľom obstarania štúdie je: 

-  zistiť súčasný stav cyklistickej infraštruktúry a navrhnúť riešenie, 
- pristúpiť k jednému z krokov pre podporu trvalo udržateľného rozvoja dopravy, 
- odľahčiť preťaženú dopravnú infraštruktúru, 
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- znižovať alebo udržať nároky na parkovanie, 
- podporovať alternatívny spôsob prepravy do zamestnania a na voľnočasové aktivity. 

 
REKONŠTRUKCIE A OPRAVY 

 
Prioritný cieľ: 

�  pripraviť a začať realizovať rekonštrukcie terás, riešiť majetkovo-právne 
vzťahy ale aj havarijné stavy v súčinnosti s mestom, správcami bytových domov, 
vlastníkmi garáží, podnikateľmi a pod. 

Plnenie: 
V roku 2013 bola zrealizovaná rekonštrukcia a modernizácia terasy Fedinova 2-4 v hodnote 
39.013,18€. Mestská časť zrealizovala v roku 2013 opravy dvoch terás a štyroch prístupových 
schodísk na terasy v hodnote 78.430,-€ v nasledovnom členení: 

- Terasa Mlynarovičova 14-24, Fedinova 2-4 doplnenie, 
- Schodisko Pečenianska 13, Jasovská 2, Mánesovo námestie 1, Blagoevova 2.  

Objednané a čiastočne zrealizované sú práce na dvoch terasách a jednom schodisku v hodnote 
66.841,27€. 
Okrem toho boli v roku 2013 zrealizované opravy: 

- komunikácií, chodníkov a parkovísk vo výmere cca 1.100 m2, 
- výtlkov po zimnom období na ploche cca 380 m2, 
- zvislého dopravného značenia v počte 38 ks, 
- vodorovného dopravného značenia vo výmere 1.880 m2, 
- dopravných prahov v počte 2 ks. 

V rámci starostlivosti o majetok mestskej časti boli vykonané opravy technického stavu troch 
garáží, vpustí v garážach a do konca roku sa zrealizuje ešte oprava poškodených garážových 
brán. 
Pre zabezpečenie plynulého využívania podchodu na železničnej stanici Petržalka je v rámci 
starostlivosti o čistotu podchodu zabezpečované čistenie od grafitov. Pravidelne je 
vykonávaný servis a opravy výťahu. Počas roku 2013 bola zabezpečovaná kompletná 
starostlivosť o majetok slúžiaci členom DVPZ (dobrovoľný verejný požiarny zbor). 
 
 
Prioritný cieľ: 

�  v rámci projektu ISRMO zrekonštruovať objekt bývalého divadla LUDUS. 
Plnenie: 
V rámci projektu ISRMO nastali v procese jeho príprav viaceré zmeny pravidiel, ktorých  
„autorom“ bolo Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR. Okrem toho, že od roku 
2009 boli výzvy na predkladanie žiadostí ISRMO ministerstvom opakovane rušené, vznikali 
zmeny aj v procese hodnotenia žiadostí, v kritériách výberu, v rozšírení oprávnených 
žiadateľov či pridaním nových podmienok ako napr. zabezpečenie projektovej dokumentácie 
s právoplatným stavebným povolením. Vzhľadom k tomuto neustálemu rušeniu výziev  
a vyhlasovaniu nových so vždy inými pravidlami, sa MČ Bratislava-Petržalka logicky 
skracoval termín  na samotnú realizáciu projektu ISRMO, ktorá bola stanovený do 30.6.2015. 
Neúspešné ukončenie projektu do daného termínu by hlavne po finančnej stránke negatívne 
ovplyvnilo mestskú časť. Z obavy, aby proces odovzdania a hodnotenia ISRMO nebol 
ministerstvom opätovne  zmenený,  sa objekt bývalého divadla Ludus  v rámci ISRMO 
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zrekonštruovať nepodarilo. Vedenie mestskej časti hľadalo náhradné riešenie a  Mestské 
zastupiteľstvo odsúhlasilo 24. 09. 2013 prenájom bývalého divadla Ludus súkromnému 
podnikateľovi, ktorý by do 1 roka od právoplatnosti stavebného povolenia mal zo 
zdevastovaných priestorov vytvoriť bowlingové centrum, pričom výška investície dosiahne 1 
milión 300 tisíc eur. 
 
Prioritný cieľ: 

� v rámci možností využiť financie z eurofondov na rekonštrukciu Vlasteneckého 
námestia, Sadu Janka Kráľa a Ovsištského námestia. 

Plnenie: 
Projekt „Rekonštrukcia Sadu Janka Kráľa“ bol na základe výzvy Ministerstva 
Pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR odovzdaný do hodnotiaceho procesu. Na základe 
výsledkov hodnotiacej komisie bol však projekt zamietnutý. 
 
Projekt „Rekonštrukcia Ovsištského námestia“ bol na základe výzvy odovzdaný 
Ministerstvu Pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR do   hodnotiaceho procesu. Projekt však 
bol zamietnutý a finančnú dotáciu z eurofondov sa MČ Bratislava-Petržalka získať 
nepodarilo. Rekonštrukcia námestia bola teda zrealizovaná z finančných prostriedkov MČ 
Bratislava-Petržalka na prelome rokov 2012 – 2013 nasledovným spôsobom: 

-  vysadených bolo 23 ks vyrastených stromov (20 ks  ambrovník styraxový 
(Liquidambar styraciflua) v stromoradiach, 3 ks pavlovnia plstnatá (Paulownia 
tomentosa) v oddychovej časti  a 2 178 ks ozdobných kríkov a trvaliek, 

- bol zrekonštruovaný trávnik o výmere 3 062 m2, osadených 14 ks lavičiek a 4 ks 
košov. 

 
V roku 2013 začala mestská časť aj s prípravnými prácami na rekonštrukcii par číka na 
Námestí Hraničiarov, ktorej realizácia sa uskutoční v roku 2014. 
 
Prioritný cieľ: 

� pripraviť a realizovať rekonštrukciu Domu kultúry Zrkadlový háj. 
Plnenie: 
Referát štrukturálnych fondov na  základe výzvy z Ministerstva financií SR sa snažil získať 
finančné prostriedky na projekt s názvom Odstránenie havarijného stavu elektrických 
rozvodov a opravu centrálnej časti osvetlenia v Dome kultúry Zrkadlový háj. Projekt bol však 
na základe rozhodnutia hodnotiacej komisie zamietnutý. Mestská časť zrealizovala 
nasledovné kroky v roku 2013: 
a) Výmena okien – cca za 150. 000 € 

- v októbri 2013 zrealizovaná súťaž na výmenu okien, 
- výber bol  ukončený v polovici novembra, 
- realizácia december 2013, január 2014. 

b) Oprava elektroinštalácie na prízemí – cca 25.000 € 
- v októbri 2013 zrealizovaný prieskum trhu, 
- realizácia akcie november - december 2013. 

c) Vybudovanie stropu v interiéri budovy DK ZH na zriadenie multifunkčného 
priestoru pre kultúrne a spoločenské aktivity - cca 20.000 € 
- v polovici novembra bude zrealizovaný prieskum trhu, 
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- realizácia akcie spoločne s výmenou okien prebehne v decembri 2013 - januári 2014. 
 

KULTÚRA, ŠPORT A ODDYCH 
 

Prioritný cieľ: 
�  zriadiť komunitné centrum v priestoroch bývalého divadla LUDUS po jeho 

rekonštrukcii. 
Plnenie: 
Mestská časť pristúpila na náhradné riešenie  na zriadenie komunitného centra, ktoré hľadala 
v spolupráci s Radou mládeže bratislavského kraja (RMBK). O jeho  zriadení  uvažovala 
v Dome kultúry Lúky na Vígľašskej ul. č. 1., ktoré však stroskotalo pre pasivitu Rady 
mládeže bratislavského kraja. Mestská časť preto plánuje v spolupráci s občianskymi 
združeniami, ktoré aktívne pracujú s deťmi a mládežou (Kaspian, Ulita a ďalšími), ktorých 
sídlo je na území  Petržalky, pripraviť náhradné riešenie na zriadenie komunitného centra pre 
mládež v iných priestoroch, perspektívne v priestoroch klubu Slniečko na Furdekovej ulici. 
 
Prioritný cieľ : 

�  revitalizovať okolie Chorvátskeho ramena. 
Plnenie : 
V septembri 2013 bola vytýčená a vyznačená bežecká trať pozdĺž Chorvátskeho ramena od 
Antolskej po Rusovskú cestu v celkovej dĺžke 8 km. Okolie Chorvátskeho ramena pravidelne 
čistíme počas rôznych dobrovoľníckych akcií. Aktívnym občanom pomáhame poskytnutím 
nie len technického vybavenia pri čistení, ale aj zlikvidovaním vyzbieraného odpadu. Pri 
čistote a poriadku spolupracujeme so správcom ramena Slovenským vodohospodárskym 
podnikom (SVP).  Pravidelne so SVP vykonávame kontrolné obhliadky celého toku ramena, 
ktoré sú zamerané nielen na ochranu flóry a fauny ramena, ale aj na kontrolu jeho technického 
stavu.  
 
Prioritný cieľ: 

�  spolupodieľať sa na vybudovaní futbalového štadióna na Sklodowskej ulici. 
Plnenie : 
Mestská časť na základe zmluvy poskytla príspevok na výstavbu tribúny pre FC 1898. 
Investíciu zrealizoval zmluvný partner, pričom mestská časť prevzala tribúnu preberacím 
protokolom. 
 
Prioritný cieľ: 

�  v spolupráci s mestom a príp. súkromnými investormi vybudovať plaváreň a 
viacúčelovú športovú halu. 

Plnenie: 
Miestne zastupiteľstvo schválilo ešte v apríli 2012 zámer výstavby plavárne, vypracovanie 
projektovej dokumentácie pre účely územného rozhodnutia a stavebného povolenia, 
nadobudnutie vzťahu k pozemku. V júni 2013 miestne zastupiteľstvo schválilo založenie 
obchodnej spoločnosti formou spoločnosti s ručením obmedzeným s obchodným menom 
Športové zariadenia Petržalky, spol. s r.o. za účelom realizácie projektu plavárne a za účelom 
správy a využívania športovísk v mestskej časti Bratislava-Petržalka. Na tom istom 
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zastupiteľstve bola schválená majetková účasť vo výške 2 500 000,- EUR formou vkladu do 
kapitálového fondu spoločnosti a orgány spoločnosti.  
 
Prioritný cieľ: 

�  podporovať súťaživosť žiakov prostredníctvom podpory športových podujatí. 
Plnenie: 
V priebehu roka 2013, s cieľom rozvíjať a podporovať nadanie a talent detí a žiakov MŠ a ZŠ 
v oblasti športu od najmladšieho veku, boli pripravené a realizované nové podujatia pre detí 
materských škôl a žiakov I. stupňa ZŠ. 
Pre deti  z  22 MŠ z Petržalky, Rusoviec, Jaroviec a Čunova bolo zorganizované, v spolupráci 
so všetkými materskými školami v zriaďovateľskej pôsobnosti mestských častí Bratislava-
Petržalka, Rusovce, Čunova a Jarovce, nové športové podujatia pod názvom Detská športová 
olympiáda, ktorej sa zúčastnilo viac ako 200 aktívnych malých športovcov. Žiaci mladšieho 
školského veku z 11 ZŠ sa aktívne zapojili do prvýkrát organizovaného Olympijského 
festivalu nádejí Petržalka 2013 a zmerali si svoje sily v atletike, vybíjanej, plávaní 
a cyklokrose. Na príprave a realizácii tohto podujatia spolupracovali  Slovenský olympijský 
výbor, ZŠ Budatínska, Turnianska a Holíčska, o,. z. Budúcnosť nádejí, BSK, Bratislavský 
atletický zväz a ďalší spoluorganizátori. Podujatia sa zúčastnilo takmer 200 aktívnych 
športovcov žiakov 1.- 4. ročníka ZŠ. Mestská časť Bratislava-Petržalka je jedinou v rámci 
Bratislavy, ktorá v rámci šírenia olympijských myšlienok takéto podujatie organizuje. 
Podobná situácia je aj v prípade Detskej športovej olympiády pre deti MŠ. 
V roku 2013 pokračoval 4. ročník dlhodobého projektu Petržalka v pohybe pre žiakov I. 
stupňa ZŠ. 
Pre žiakov II. stupňa ZŠ sa od 17. mája do 14.júna realizovala tradičná futbalovú súťaž 
družstiev petržalských škôl v kategórii žiaci 5. a 6. ročníka ZŠ, žiaci 7. – 9. ročníka ZŠ 
a žiačky 5. – 9. ročníka s názvom PENALTA,  Minipenalta a Lady Penalta 2013, ďalej Uličný 
basketbalový turnaj pre žiakov petržalských ZŠ a Uličný turnaj vo futbale pre mládež.  
Cieľom všetkých týchto športových podujatí bola podpora všestranného pohybového 
a športového rozvoja detí MŠ, žiakov ZŠ a mládeže 
 
Prioritný cieľ: 

�  dobudovať sieť pobočiek Miestnej knižnice s cieľom plošne pokryť celú 
Petržalku. 

Plnenie: 
V septembri 2013 bola za účasti starostu otvorená nová pobočka MKP (Miestnej knižnice 
Petržalka) pre deti a mládež v priestoroch ZŠ Dudova 2. Pobočka slúži deťom a mládeži vo 
veku do 15, je situovaná na prvom poschodí budovy školy. Pobočka slúži deťom a mládeži 
danej lokality a je zároveň  pripravená spolupracovať s pedagógmi základných a materských 
škôl pri príprave a realizácii učebných plánov, mimoškolského vzdelávania, trávenia voľného 
času, literárnych autorských stretnutí, malých príležitostných alebo sprievodných výstav, 
súťaží a pod. 
V júni 2013 nadviazala Miestna knižnica Petržalka spoluprácu s Filozofickou fakultou UK 
(FiF UK) v Bratislave v oblasti kultúry a vzdelávania. Spolupráca je potvrdená dohodou 
o spolupráci a jej výsledkom je spoločný projekt MKP a FiF UK pod názvom „Taká bola 
Petržalka“, predstavujúci päťročný cyklus výstav o histórii Petržalky. Každá z výstav je 
otváraná vždy začiatkom roka v spoločenských priestoroch pobočky Prokofievova 5. 
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Dokumentácia a materiály z výstav sú majetkom MKP a môžu slúžiť potrebám vzdelávania 
na základných školách našej mestskej časti. 
V roku 2014 plánujeme pokračovať v rozširovaní pobočiek  miestnej knižnice. Nová pobočka 
by mala pokryť lokalitu Petržalka – Lúky VII a  jej umiestnenie sa plánuje v objekte  ZŠ 
Turnianska na 1. poschodí so samostatným vstupom.  
 
Prioritný cieľ: 

�  zatraktívniť podujatia ponúkané KZP (Kultúrne zariadenia Petržalky) o nové 
typy a druhy pre viaceré cieľové skupiny. 

Plnenie: 
V roku 2013, aj napriek nižšiemu finančnému rozpočtu na podujatia, KZP splnili plánovaný 
počet podujatí 554, no zároveň sa podarilo prekročiť plánovaný počet návštevníkov.  

a) Najvýznamnejšie tradičné projekty mestskej časti sú každoročne obohatené o nové 
atraktívnejšie podujatia a aktivity:  

- Dni Petržalky so sprievodnými podujatiami - ako novinka bola realizovaná 
výstava v  DK ZH k 40. výročiu položenia základného kameňa výstavby sídliska 
Petržalka, ktorá bola sprievodným podujatím projektu Dní Petržalky, 

- Vianočná Petržalka - od roku 2012 spojená s Vianočnými trhmi a s kultúrnym 
programom.  
 

b) Filmové predstavenia: 
Kino v Dome kultúry Zrkadlový háj patrí medzi najlacnejšie v Bratislave. V roku 2013 
boli   zrealizované viaceré filmové projekty:  
-  večery s novým slovenským kinom,   
-  filmy, ktoré boli nominované EFA na európsky film,  

 - Projekt 100 – putovná prehliadka starších filmových titulov zo zlatého fondu  svetovej 
kinematografie v kombinácii s filmovými novinkami, 

-  Envirofilm 2013 – premietanie filmov v rámci medzinárodného festivalu, 
-  Febiofest – medzinárodný festival filmu, televízie a videa, 
-  Festival slobody. 

c) Divadelné predstavenia: 
Z iniciatívy vedenia mestskej časti sa začiatkom roku 2013 začali rokovania o spolupráci 
so známou umeleckou dvojicou Svetozár Malachovský & René Štúr. Od septembra  
2013 bola v DKZH (Dom kultúry Zrkadlový háj) zriadená stála divadelná scéna tejto 
hereckej dvojice a  3. októbra 2013 sa uskutočnilo ich prvé divadelné predstavenie 
s prepracovanou hrou OOOPS! Workshop na „domácej scéne“. Predstavenie bolo 
beznádejne vypredané a stretlo sa s obrovským záujmom obyvateľov nielen Petržalky ale 
aj z ostatných mestských častí a blízkeho okolia Bratislavy. Tieto predstavenia sa budú 
realizovať minimálne 1x mesačne, v prípade veľkého záujmu aj viackrát.  

d) Výchovno-vzdelávacie programy: 
Nový projekt Petržalské reflexie je zameraný na prezentáciu amatérskej umeleckej 
tvorivosti mládeže, umožní začínajúcim mladým literátom, hudobníkom a výtvarníkom 
vzájomnú konfrontáciu a motiváciu k ďalšiemu rozvíjaniu ich kreativity. Spojením 
s autorským čítaním a prezentovaním tvorby renomovaných slovenských umelcov sa 
poskytne mladým tvorcom možnosť konzultácie a tvorivého hľadania. Projekt bol úspešný 
v rámci Dotačného systému Ministerstva kultúry a na projekt boli poskytnuté z tohto fondu 
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finančné prostriedky.  
e) Hudobné programy: 

- Po počiatočnom neúspechu cyklu prezentácie hudobných skupín v oblasti country 
hudby pod názvom Pálenčáreň, ktorého cieľom bolo predstaviť návštevníkom 
slovenské hudobné skupiny z tohto hudobného žánru, KZP tento projekt prehodnotil 
a pripravil v novej koncepcii a od septembra 2013 začal s novým cyklom. Na  1. 
koncerte, účinkovala známa česká bluegrassová hudobná skupina COP. V rámci 
programového cyklu budú uvedené 3 koncerty (jeseň, zima, jar) najznámejších 
hudobných skupín z daného žánru zo Slovenskej a Českej republiky. Projekt je 
pripravený tak, že medzi koncertmi profesionálnych skupín, bude daný priestor 1x za 
mesiac amatérskym hudobným skupinám s vlastnou tvorbou z oblasti country, folk 
a trampskej piesne. 

- Nový projekt Petržalská baretka 2013 –  KZP pripravili a zrealizovali 1. ročník 
celoslovenského súťažného festivalu humornej hudobnej tvorby v spolupráci 
s Národným osvetovým centrom a hudobnou skupinou Lojzo. Cieľom podujatia je 
podporiť slovenské skupiny a jednotlivcov v tejto hudobnej oblasti a vytvoriť tradičné 
celoslovenské podujatie so spomienkou na tvorbu lídra skupiny LOJZO Mariana 
Kochanského. 

- Ďalším novým projektom v roku 2013 je „Petržalská svadba“. Ide o zvykoslovné 
pásmo, ktorého cieľom je hľadanie identity sídliska a jeho občanov, aby slovo domov 
nebola len fráza bez výplne. Na projekte spolupracujú seniori a bol podporený 
dotáciou z Ministerstva kultúry SR. 

f) Detské podujatia: 
- Bonbónové nedele - od roku 2012 pripravujeme v rámci Kultúrneho leta v spolupráci 

s hotelom Bonbón divadelné predstavenia pre deti na  Draždiaku.  
Od roku 2013 sme rozšírili akcie pre deti aj na sobotu o výtvarno-tvorivé dielne pre 
deti od 4 rokov inšpirované umením land art. 

- Rozprávkové leporelo – cyklus rozprávkových predstavení pre malého diváka, 
spojený s výtvarno-tvorivou dielňou, ktorého výsledkom jen zhotovenie detského 
leporela z videných predstavení a možnosťou zmeny deja rozprávky. Cieľom projektu 
je pôsobenie na detského diváka v oblasti citovej, morálnej, estetickej, rozvíjania 
fantázie, kreativity a interaktívnym spôsobom sa zapájať do deja rozprávky, stať sa jej 
spolutvorcom. Podujatie bolo podporené dotáciou z Ministerstva kultúry SR. 

- To čo nás spája – tvorivé dielne mentálne postihnutých detí s deťmi z Petržalských 
základných škôl, spojené s výstavou. Projekt podporený dotáciou z Ministerstva 
kultúry SR. 

 
Prioritný cieľ: 

�  zvýšiť kvalitu prostredia na Veľkom Draždiaku. 
Plnenie: 
V septembri 2013 bola vytýčená a vyznačená bežecká trať pozdĺž Chorvátskeho ramena od 
Antolskej po Rusovskú cestu v celkovej dĺžke 8 km. 
Pozemky okolo jazera, ktoré sú v správe alebo vlastníctve mestskej časti, sú pravidelne 
čistené a udržiavané, vrátane vysýpania osadených smetných košov, v letnej sezóne je 
starostlivosť intenzívnejšia. Na jeseň tohto roku sa o kompletné vyčistenie brehov postarali 
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dobrovoľníci. Mestská časť upozorňuje aj ďalších vlastníkov pozemkov v okolí V. Draždiaka, 
aby si svoje nehnuteľnosti udržiavali v poriadku. 
 
Prioritný cieľ: 

�  požiadať o prostriedky z Operačného programu Bratislavský kraj na 
revitalizáciu vnútroblokov a lokálnych cyklotrás. 

Plnenie: 
Mestská časť Bratislava-Petržalka v spolupráci s mestskou časťou Bratislava-Rusovce 
dobudovala v roku 2013 v rámci projektu Servus Pontis cyklotrasu na Kopčianskej ulici. 
Za rok 2013 bolo na základe požiadaviek aktívnych obyvateľov zrekonštruovaných 18 
predzáhradiek a do sídliska vysadených 128 ks odrastených stromov, všetko bolo hradené 
z vlastného rozpočtu, stromy boli osadené aj v areáloch ZŠ a MŠ. 
Spoločnosť Swiss Re vo vlastnej réžii, s vlastnými pracovníkmi a za vlastné financie 
zrevitalizovala parčík na Hrobákovej ulici ako dar mestskej časti. 
 

ŽIVOTNÉ PROSTREDIE 
 

Prioritný cieľ: 
�  zlepšiť a sprofesionalizovať starostlivosť o zeleň, poriadok a čistotu na 

verejných priestranstvách, komunikáciách, detských ihriskách, parkoviskách.  
Plnenie: 
Oddelenie životného prostredia aj v roku 2013 systematicky zabezpečuje nasledovné činnosti: 

- sledovanie zdravotného stavu drevín (orezávanie, postreky proti škodcom, výruby 
suchých a nebezpečných stromov), 

- ošetrovanie kríkov – zmladzujúce rezy, rezy z dopravného hľadiska, 
- na základe vlastných zistení pri terénnych obhliadkach a na základe podnetov občanov 

eviduje  nevhodne umiestnené  dreviny a začína správne konania, ktorých výsledkom 
je vydanie súhlasu na výrub drevín, 

- pri uložení povinnosti náhradnej výsadby za vyrúbané stromy prihliada na dostatočné 
množstvo a určuje také druhy drevín, ktoré sú vhodné do mestského prostredia, 
spĺňajú kritériá z hľadiska klimatických, pôdnych, hygienických, zdravotných 
a estetických pomerov, 

- pravidelnou kontrolnou činnosťou sleduje stav pozemkov, ktoré neboli zverené do 
správy mestskej časti a pri zistení nedostatkov a porušení VZN výzvami a správnymi 
konaniami o uložení pokuty zabezpečuje nápravu vo veci údržby zelene, čistoty 
a poriadku, nezodpovedných vlastníkov zverejňuje na svojej webstránke, 

- mestská časť koná aj v oblasti odstraňovania vrakov z verejných priestranstiev a to na 
základe zákona o odpadoch. V priebehu roka 2013 bolo označených upozornením pre 
majiteľa 184 vozidiel. Všetky vozidlá boli zadokumentované. Mestská časť dala 
odtiahnuť do zmluvnej spoločnosti AUTO-AZ s.r.o. 14 vozidiel, 110 majiteľov 
vozidiel sme písomne upozornili na zlý technický stav a okresné úrady (predtým 
obvodné úrady pre cestnú dopravu a pozemné komunikácie) sme požiadali o 
vyradenie  50 vozidiel. Zistené vraky a aktuálny stav ich riešenia zverejňuje aj na 
svojej webstránke, 
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- na zlepšenie starostlivosti o verejnú a súkromnú zeleň v mestskej časti Bratislava-
Petržalka prijalo miestne zastupiteľstvo nové VZN o starostlivosti o zeleň na území 
mestskej časti, účinné od 16. 07. 2013. 

 
V obzvlášť znečistených častiach Petržalky oddelenie životného prostredia komunikuje so 
správcami domov v týchto lokalitách a apeluje na vyčistenie, uzatvorenie alebo vybudovanie 
nových  kontajnerových stanovíšť. Čistota na verejných priestranstvách je monitorovaná aj za 
pomoci inšpektorov verejného poriadku a zamestnancov odd. životného prostredia na to 
poverených. V prípade zistenia nedostatku sú správcovia bytových domov vyzývaní, ak 
nevykonajú nápravu pristupujeme k správnemu konaniu.  
 
Prioritný cieľ: 

�  osadiť nové smetné koše, koše na psie exkrementy. 
Plnenie: 
Zmenou dodávateľa starostlivosti o špecializované nádoby na psie exkrementy a dodávateľa 
vreciek na psie exkrementy mestská časť v roku 2013 dosiahla optimalizáciu nákladov 
v oblasti chovu psov v Petržalke. Z tohto dôvodu v tomto roku ponúkla benefit v podobe 
rolky vreciek (250 ks) na psie exkrementy každému chovateľovi, ktorý má uhradené všetky 
poplatky spojené s chovom psa na území mestskej časti Bratislava-Petržalka. 
V celej Petržalke je osadených spolu cca 600 košov (odpadkových i na psie exkrementy), 
ktoré musí mestská časť pravidelne opravovať, nahrádzať novými a podobne a to z dôvodu 
vandalizmu, ničenia a poškodzovania. 

Prioritný cieľ: 
�  vytvoriť právne aj technické podmienky pre vybudovanie kontajnerových 

stojísk pre obytné domy, ktoré ich doteraz nemajú. 
Plnenie: 
Oddelenia životného prostredia naďalej poskytuje poradenstvo správcom bytových domov, 
ktorí majú záujem o vybudovanie nových kontajnerových stanovíšť prípadne o ich 
rekonštrukciu a uzatvorenie už jestvujúcich. Poskytujú pomoc pri kompletizácii dokladov 
potrebných na pridelenie dotácie z fondu rozvoja bývania na vyššie uvedené činnosti na 
vybudovanie, rozšírenie, uzamknutie kontajnerových stanovíšť.  
Oddelenie životného prostredia v roku 2013 celkovo 68-krát vyzvalo (výzvy na vykonanie 
nápravy) správcov kontajnerových stanovíšť a majiteľov neudržiavaných pozemkov na 
zjednanie nápravy. Po zaslaní týchto výziev majitelia vykonali ihneď nápravu a nemuselo 
dôjsť k začatiu správnych konaní vo veci uloženia pokuty. Mestská časť začala 29 správnych 
konaní vo veci uloženia pokuty za neudržiavanie čistoty a poriadku na pozemkoch a v 
kontajnerových stanovištiach a ich okolí. V 22 prípadoch bolo konanie ukončené bez uloženia 
pokuty, nakoľko došlo k náprave v termíne stanovenom v správnom konaní. 7 správnych 
konaní skončilo uložením pokút v celkovej výške 4 700 Eur. 
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ŠKOLSTVO 
 

Prioritný cieľ: 
�  dokončiť rekonštrukcie objektov základných a materských škôl. 

Plnenie: 
V roku 2013 pokračovala mestská časť v opravách a rekonštrukciách objektov ZŠ a MŠ a do 
termínu vypracovania odpočtu boli zrealizované tieto akcie s cieľom zníženia energetickej 
náročnosti prevádzky ZŠ a MŠ, odstránenia havárií a havarijných situácií. V prvom polroku 
2013 boli zo strany Strediska služieb školám a školským zariadeniam (SSŠaŠZ) pripravené 
podklady na realizáciu opráv a rekonštrukcií, ktoré sa následne po realizácii výberových 
konaní na zhotoviteľa realizovali v I. aj II. polroku: 
- namontovanie termoventilov v MŠ Ševčenkova v náklade 3.000,- €, 
- Výmena svietidiel v ZŠ Černyševského (100.000,- €) a ZŠ Pankúchova (135. 000,- €).  

Práce boli k 25. 9. 2013 ukončené. Celková suma 235.000,- €, 
- Rekonštrukcia hygienických zariadení pavilónu B3 v ZŠ Turnianska v predpokladanom 

náklade 35.000,- € a štyroch hygienických zariadení v MŠ Rovniankova 
v predpokladanom náklade 15.000,- €. Práce v čase vypracovania odpočtu plnenia 
prioritných cieľov prebiehali a budú ukončené do 31.10.2013 – celková suma 50.000,- €, 

- Oprava hlavného schodiska a bočného schodiska medzi pavilónmi B1 – B2  na ZŠ 
Holíčska v predpokladanom náklade 25.000,- €. Práce v súčasnosti prebiehajú 
s predpokladom ukončenia do 15.11.2013 - celková suma 25.000,- €, 

- Rekonštrukcia striech na ZŠ Černyševského (pavilón B3 a B4 v predpokladanom náklade 
66.275,- €.,  MŠ Iľjušinova (pavilón MŠ a DJ 2 N.P.) v predpokladanom náklade 59.950,- 
€ a  ZŠ Pankúchova (pavilón A3 telocvičňa) v predpokladanom náklade 25.850,- €.  V čase 
vypracovania odpočtu prebiehalo výberové konanie. Predpoklad ukončenia je do 
30.11.2013 – celková suma 126. 225,- €, 

- Oprava havárie kanalizácie vetvy „A“ na ZŠ Gessayova v predpokladanom náklade   
85.000,- €. Práce sú ukončené až na uvedenie vonkajšie chodníka do pôvodného 
stavu asfaltový povrch – celková suma 85.000,- €, 

- Oprava havárie prepadnutého poklopu strojovne bazénu v ZŠ Budatínska v 
predpokladanom náklade 12.000,- €. Práce boli ukončené v polovici júla 2013. Celková 
suma – 12. 000,- €. 

 
V roku 2013 bolo v rámci opráv a rekonštrukcií objektov ZŠ a MŠ realizovaných 11 akcií 
v celkovej sume 562. 225,- €. Do konca roka 2013 sú ešte plánované dve akcie,  rekonštrukcia 
vonkajšej terasy MŠ Bulíkova v predpokladanom náklade 12.000,- € a oprava prepadnutej 
kanalizácie pred schodiskom medzi pavilónmi B2 – B3 na ZŠ Tupolevova v predpokladanom 
náklade 9.000,- €.  
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Prioritný cieľ: 
�  podporovať vznik nových materských škôl aj v spolupráci s neziskovým 

sektorom s cieľom zvýšiť kapacity predškolských zariadení. 
Plnenie: 
Mestská časť Bratislava-Petržalka v rámci svojich finančných i  kapacitných možností, 
s cieľom pomôcť mladým rodinám pri umiestňovaní detí do MŠ každoročne zvyšuje kapacity  
v materských školách vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti a súčasne podporuje a vytvára 
podmienky aj pre vznik neštátnych materských škôl.  

- od 1. januára 2013 vznikli 2 elokované triedy MŠ Holíčska v ZŠ Holíčska, čím sa 
zvýšila kapacita o 48 miest, 

- od 1. októbra  2013 bola zriadená  nová trieda pre 15 detí v MŠ Bzovícka. 
 

V súčasnosti sa rieši vytvorenie novej triedy v MŠ Lachova prebudovaním bytových 
priestorov po bývalom školníckom byte na triedu. Na zriadenie tejto triedy bola predložená 
žiadosť o poskytnutie dotácie z projektu „Naša škôlka – náš kraj“ Bratislavského 
samosprávneho kraja. Pre mestskú časť bola schválená dotácia vo výške 5000 € (pôvodne 
požadovaná bola vo výške 8000 €).  
Na území mestskej časti pôsobí niekoľko cirkevných a súkromných MŠ. Mestská časť 
významne pomáha pri zriaďovaní nových neštátnych MŠ. V roku 2013 bola na území 
mestskej časti otvorená ďalšia neštátna materská škola a detské jasle v priestoroch  na 
Fedinovej, ktoré boli dané do dlhodobého prenájmu a  v rámci projektu „Vysnívaný svet“ boli 
zriadené tieto dve zariadenia. Materská škola spĺňa všetky vzdelávacie štandardy MŠVVaŠ 
SR. Zriaďovateľ plánuje jej zaradenie do siete škôl a školských zariadení SR. Mestská časť 
súčasne podporila aj vznik súkromnej materskej školy Kids Paradis na Vyšehradskej 18. 
 
Prioritný cieľ: 

�  podporovať väčšiu aktivitu škôl v získavaní doplnkových zdrojov financovania. 
Plnenie: 
Od januára do septembra 2013 11 ZŠ získalo z 2 % z daní, z prostriedkov rodičovských 
združení, z projektov, z výziev napr. Nadácie Orange, COOOP Jednota, Nadácie Pontis 
z neinvestičných fondov, Nadácie Prima Banka, zo zberu druhotných surovín, od sponzorov 
a darcov finančné i nefinančné prostriedky vo výške viac ako 94 840 €. Tieto prostriedky boli 
využité predovšetkým na zakúpenie školských lavíc a stoličiek, maľovanie tried, výmenu 
podlahovej krytiny, dverí, zabezpečenie vybavenia do školskej jedálne (antikorový drez, 
pracovný stôl, mikrovlnná rúra, chladiarenské zariadenia), učebné pomôcky, vrátane 
učebných pomôcok pre špeciálne triedy, počítače, tlačiarne, čističky vzduchu, biele popisné 
tabule, notebooky, dataprojektory, kopírovacie stroje, LCD monitory, ozvučovaciu aparatúru, 
magnetické tabule, televízory, športové náradie a náčinie, obnovu sociálnych zariadení, 
výmenu svietidiel, pomôcky na krúžkovú záujmovú činnosť, vecné ceny – odmeny pre žiakov 
na konci školského roka, príspevky na školy v prírode a lyžiarske výcvikové kurzy, na oslavy 
výročí škôl atď.  
V tom istom období 19 MŠ získalo mimorozpočtové prostriedky vo výške viac ako 119 000 
€. Tieto prostriedky boli získali MŠ z 2 % daní, z projektov, darov, výhier v súťažiach atď. 
Takto získané prostriedky boli využité na nákup notebookov, interaktívnych programov, na 
nákup hrových prvkov do areálov školských dvorov, dofinancovanie multifunkčného ihriska, 
vybavenie ŠJ (chladničky,) nákup nábytku a kobercov do tried, stoličiek do ŠJ, detský 
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nábytok, detské kuchynky, multifunkčné tlačiarne, počítače, šatníkové skrinky, revitalizáciu 
školských areálov, hračky, prenosný PC, kopírky, televízory, interaktívne tabule pre autistické 
deti, počítače, výtvarné pomôcky, edukačný materiál, digitálne pomôcky, rekonštrukcia 
umyvárne, čistiace prostriedky, športové náčinie, revitalizáciu telocvične, zariadenie 
relaxačnej miestnosti, na  športové a kultúrne podujatia pre deti, metodické pomôcky pre 
učiteľky atď. Množstvo doplnkových zdrojov financovania je oproti roku 2012 vyššie, čo 
dokumentujú nasledovné čísla - v roku 2012 získali základné školy z mimorozpočtových 
zdrojov cca 88.000,- € a materské školy cca 80.000,- €. 

 
Prioritný cieľ: 

�  podporovať modernizáciu školských ihrísk a pripraviť funkčný systém 
Otvorená škola, t.j. sprístupniť športoviská na ZŠ verejnosti. 

Plnenie: 
Mestská časť v súčasnosti nemá finančné prostriedky na revitalizáciu  areálov ZŠ, sú však 
pripravené  projektové zámery a v prípade výziev a grantov z iných zdrojov sa bude uchádzať 
o získanie finančných prostriedkov mimo rozpočtu mestskej časti. Uznesením č. 
342/2013  miestne zastupiteľstvo schválilo založenie miestneho podniku Športové zariadenia 
Petržalky, spol. s r.o. Hlavnou úlohou miestneho podniku je  realizácia projektu mestskej 
plavárne a tiež  správa a využívania športovísk v mestskej časti Bratislava-Petržalka vrátane aj  
areálov  ZŠ v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti Bratislava-Petržalka v kontexte 
projektu Otvorená škola. Na revitalizáciu sú pripravené niektoré areály ZŠ.  
 
Prioritný cieľ: 

�  v spolupráci so zainteresovanými a kompetentnými subjektmi motivovať a 
podporiť aktivity pedagógov a škôl v oblasti inovácií a zvyšovania kvality škôl, 
materských škôl a školských zariadení v mestskej časti Bratislava-Petržalka. 

Plnenie: 
ZŠ Pankúchova, Černyševského, Dudova a Tupolevova realizujú Projekt Externé hodnotenie 
kvality školy podporujúce sebahodnotiace procesy a rozvoj školy. V rámci tohto projektu 
školy realizovali rôzne dotazníkové prieskumy napr. prieskum týkajúci sa hodnotenia kultúry 
školy a prieskum smerujúci k sebareflexii pedagógov, ďalej prieskum vplyvu vyučujúceho na 
rast vzdelanosti žiaka, odbornosť vyučovania priestor na rozvoj osobných a sociálnych hodnôt 
žiakov, prieskum spokojnosti rodičov úrovni komunikácie medzi školou a rodičmi, 
prostredníctvom dotazníkov boli ďalej sledované procesy na úrovni triedy, školy, vzťahy s 
prostredím atď. Výstupy z týchto prieskumov významnou mierou pomohli a boli využité pri 
zlepšovaní a skvalitňovaní atmosféry a ducha školy k sebareflexii činnosti pedagógov vo 
vzťahu k žiakom i kolegom, ku skvalitneniu a rozšíreniu poskytovania informácií verejnosti 
na webovom sídle školy, zlepšeniu komunikácie školy so zákonnými zástupcami žiakov. 
Kvalita vzdelávania ZŠ bola monitorovaná v úzkej spolupráci s Národným ústavom 
certifikovaných meraní (NÚCEM). Išlo o  pilotné overovanie testovacích nástrojov 
v medzinárodných meraniach alebo priama účasť na testovaní žiakov: 
- ZŠ Pankúchova 4 - hlavné meranie medzinárodnej štúdie OECD TALIS 2013 na tému 

„Monitorovanie vplyvu vzdelávacej politiky na prácu učiteľov 2. stupňa a vyučovanie 
v medzinárodnom kontexte“, 

- ZŠ Nobelovo nám. 6 - medzinárodné meranie počítačovej a informačnej gramotnosti ICILS 
2013 v 8. ročníku realizované formou on-line, 
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- ZŠ Černyševského 8 – pilotné testovanie žiakov 4. a 9. ročníka pre 8-ročné gymnáziá 
s vyučovacím jazykom slovenským z predmetu anglický jazyk; 

- ZŠ Černyševského 8 - pilotné testovanie žiakov v 3.a 8. ročníku pre 8-ročné gymnáziá 
s vyučovacím jazykom slovenským z predmetu slovenský jazyk a literatúra, matematika 
a čitateľská gramotnosť, 

- všetky základné školy v zriaďovacej pôsobnosti mestskej časti Bratislava-Petržalka sa 
zapojili do národného projektu „Zvyšovanie kvality vzdelávania v základných školách 
s využitím elektronického testovania“.  

V 1. polroku 2013 sa v ZŠ uskutočnilo celoštátne testovanie žiakov 9. ročníka v bežných aj 
špeciálnych triedach : 
- V testovaní zo slovenského jazyka a literatúry dosiahli žiaci 5 ZŠ v zriaďovacej pôsobnosti 

mestskej časti Bratislava-Petržalka (45,5%) lepšie výsledky ako bol celoslovenský 
priemer, z matematiky sa 3 ZŠ (27,3%) umiestnili nad celoslovenským priemerom. 
Konštatujeme pozitívny trend v porovnaní s predchádzajúcim školským rokom. 

- Pozitívne hodnotíme súlad výsledkov tohtoročného testovania s hodnotiacimi výsledkami 
žiakov na polročnom vysvedčení, čo vypovedá o vysokej miere objektívnosti hodnotenia 
v výchovno-vzdelávacích výsledkov žiakov v ZŠ v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej 
časti Bratislava-Petržalka. 

Základné školy sa v roku 2013 zapájali do množstva európskych a národných projektov 
a výziev, ďalej projektov mestskej časti či vlastných školských projektov na zvýšenie kvality 
výchovno-vzdelávacieho procesu. Realizáciou projektov získavali cenné informácie 
o pedagogickej práci zahraničných partnerov a svojich kolegov zo ZŠ na území SR.  V rámci 
projektov sa ZŠ podarilo získať moderné didaktické pomôcky a ďalšie hmotné vybavenie. 
K významným projektom, ktoré sa realizovali na všetkých resp. väčšine ZŠ v zriaďovateľskej 
pôsobnosti mestskej časti možno zaradiť projekty: Petržalská super škola, Olympijský festival 
nádejí 2013, Tanec v duši 2013, Inovácia obsahu a metód vyučovania ANJ v 1.-4. ročníku ZŠ 
v mestskej časti,  Comenius - Umenie a kreativita v európskych školách, Zelená škola, BIO 
do škôl, Európa v škole, Škola priateľská k deťom, Kreatívna škola, Modernizácia výchovno-
vzdelávacieho procesu, Digitálna gramotnosť, Modrá škola, projekty elektronizácie školských 
knižníc a školských jedální, Chips,  Kvalita z našich regiónov, Tvorivé programovanie, Škola 
priateľská deťom, Most generácií – reťaz skúseností, Ovocie a zelenina do škôl,  Zbieram 
baterky, Červené stužky, Deň narcisov, Modrá škola, Olompiáda, Energia okolo nás, Záložka 
do knihy spája slovenské školy 
Petržalská super škola si zasluhuje osobitné zhodnotenie, z dôvodu, že to je ojedinelý 
projekt, ktorý realizuje mestská časť Bratislava-Petržalka v spolupráci so Slovenskou 
akadémiou vied (SAV). V školskom roku 2012/2013 to bol pilotný ročník, v rámci ktorého od 
októbra 2012 do júna 2013 bolo pre žiakov 5. až 7. ročníka odprednášaných spolu 9 
prednášok, pre každý ročník po 3 prednášky. Témy prednášok odprednášali špičkový 
odborníci slovenskej vedy a výskumu,  korešpondovali s tromi vzdelávacími oblasťami 
štátneho vzdelávacieho programu Matematika a práca s informáciami, Človek a spoločnosť a 
Človek a príroda. Prednášok sa zúčastnilo 3139 žiakov z 11 základných škôl Petržalky 
a  z Rusoviec. 
Vo vybraných ZŠ boli realizované od januára do mája ďalšie prednášky pre žiakov   8. a 9. 
ročníka a zúčastnilo sa ich 488 žiakov. Na záver projektu vypracovali žiaci, podľa určených 
tém v jednotlivých ročníkoch, záverečné projekty, ktorých bolo celkovo 34. Projekty 
hodnotila odborná komisia zložená zo špičkových vedcov SAV, víťazi absolvujú záverečný 
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pobyt v zámku Smolenice. Projekt Petržalská super škola pokračuje aj  školskom roku 
2013/2014. 

SOCIÁLNE VECI 
 

Prioritný cieľ: 
�  materiálne a technicky dobudovať zariadenia DOS Mlynarovičova 

a Vavilovova. 
Plnenie: 
Stredisko sociálnych služieb Petržalka v rámci modernizácie zakúpilo nový počítač z dôvodu 
rozšírenia programového vybavenia o aplikáciu registratúry. V Zariadení opatrovateľskej 
služby na Vavilovovej ul. bol vybudovaný  bezbariérový vstup do budovy, uskutočnila sa 
rekonštrukcia šatne a hygienického zariadenia  pre zamestnancov. Zníženie  vysokého odberu 
energií  na Vavilovovej ul. sa  realizovalo výmenou hlavného  elektrického ističa. Uskutočnila 
sa výmena neekonomického osvetlenia v kúpeľniach, halách a kuchyni. V decembri   2012 sa 
začala rekonštrukcia školníckeho bytu, ktorý bol statikom hodnotený ako havarijný stav 
budovy.  Práce boli rozdelené na dve etapy - koniec roka 2012 a prvý polrok 2013. Pri 
rekonštrukcii školníckeho bytu boli zrealizované nasledovné práce: zaizolovaná  strecha, 
prečistené odpadové  kanále, opravené priečky, upravené  rozvody vody a elektriny, 
vymenené okná a vchodové dvere  za plastové,  opravené vstupné schody a položená nová 
podlaha. Zrekonštruovaná budova bola odovzdaná do používania  dňa 28. 06. 2013. 
V zariadení opatrovateľskej služby (ZOS) na Mlynarovičovej ul. bol odstránený havarijný 
stav prasknutého teplovodného kanálu, bola vymaľovaná hala s troma izbami a obložený  
kuchynský priestor zariadenia. 
Stredisko sa zapojilo do programu dobrovoľníckych aktivít „Naše mesto“. Až 35 
dobrovoľníkov z firmy Dalkia,  ZEZ,  Johnson  Controls  pomohlo  zabezpečiť čistenie 
a úprava areálu záhrady  a nového náteru plotu na Mlynarovičovej ul.  
 
Prioritný cieľ: 

�  zaviesť nové služby pre seniorov. 
Plnenie: 
V roku 2013 (31. 07.) bol mestskou časťou, na základe požiadaviek zo strany 
zainteresovaných strán, zaregistrovaný na Bratislavskom samosprávnom kraji nový druh 
sociálnej služby podľa § 31 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení 
neskorších predpisov a to: „Pomoc pri osobnej starostlivosti o dieťa a podpora zosúlaďovania 
rodinného života a pracovného života“. 
Mestská časť  Bratislava-Petržalka  a  Asociácia  samaritánov  Slovenskej republiky pripravili 
pre občanov  s trvalým  pobytom  na  území  mestskej časti  novú  telefónnu  asistenčnú 
službu už v roku 2010 a jej prevádzkovanie pokračuje aj v roku 2013. Náklady na DTV 
jednotku a náramok v sume 280,00 € uhrádza Asociácia samaritánov, inštaláciu zariadenia vo 
výške 25,90 € uhrádza MČ Bratislava-Petržalka. Klient mesačne hradí Asociácii samaritánov 
8,90 Eur. Domáce tiesňové volania k 01.10.2013 využívalo 6 seniorov. 
Mestská časť zriadila Sociálnu výdajňu na Rovniankovej ul. 12, ktorá bola v roku 2011 
pilotným projektom na území celého Bratislavského samosprávneho kraja. Sociálna služba je 
určená pre seniorov, občanov so zdravotným postihnutím, rodiny s deťmi v stave náhlej 
sociálnej núdze, osamelých občanov, odchovancov detských domovov (DD) počas prvých 
troch rokoch po odchode z DD. Od 01. 09. 2013 je Sociálna výdajňa  otvorená 5x v týždni,  
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od 13:00 do 15:00 hodiny. K 01. 10. 2013 máme vydaných 106 čipových kariet pre klientov, 
čo predstavuje nárast oproti roku 2012. 
 
Prioritný cieľ: 

�  materiálne a technicky dobudovať Kluby dôchodcov v záujme rozšírenia ich 
činnosti. 

Plnenie: 
V mestskej   časti   Bratislava-Petržalka  je  zriadených  šesť  denných   centier  (DC). Zo 
strany obyvateľov – seniorov je veľký záujem o návštevu DC, nakoľko po odchode do 
dôchodku hľadajú nové aktivity na vyplnenie voľného času.  
Mestská časť zrekonštruovala a zmodernizovala  priestory v štyroch DC a  postupne plánuje 
modernizáciu a rekonštrukciu aj v ostatných DC. Rekonštrukcie sú nevyhnutné najmä z 
dôvodu hygienické normy.  
Komunitný plán rozvoja sociálnych služieb mestskej časti Bratislava-Petržalka na roky 2013-
2017 v Priorite č. 3: plánuje „Zvýšenie kvality a humanizácie poskytovaných sociálnych 
služieb prostredníctvom rekonštrukcie, rozširovania, modernizácie a budovania zariadení 
sociálnych služieb“.  Z tohto dôvodu v roku 2013 sa uskutočnila rekonštrukciu  DC na 
Vyšehradskej 35 a boli prevedené tieto práce: nová priečka (dôvodom bol lepší prístup 
k meracím hodinám), existujúce potrubia vedené cez DC boli prekryté sadrokartónom. Celé 
DC bolo vymaľované,  vybavené novým nábytkom a taktiež bola vymenená podlahová 
krytina. V DC na Vyšehradskej ul. 35, Haanovej ul. 8 a Strečnianskej ul. 18 boli na vchodové 
dvere nainštalované žalúzie z  bezpečnostného hľadiska,  zvýšenia súkromia a kvality 
poskytovaných služieb v DC. 
 
Prioritný cieľ: 

�  aktívne sa podieľať na dobudovaní Domu tretieho veku na Poloreckého ul. v 
spolupráci s mestom a požiadať o jeho zverenie do správy mestskej časti. 

Plnenie: 
Denný stacionár pre seniorov je sociálna služba poskytovaná seniorom, ktorí žijú v rodinách s 
ekonomicky aktívnymi príslušníkmi rodiny, ktorí im nemôžu poskytnúť celodennú 
starostlivosť, ale zároveň ich nechcú umiestniť do Zariadenia pre seniorov. Komunitný plán 
rozvoja sociálnych služieb mestskej časti Bratislava-Petržalka na roky 2013-2017 v priorite č. 
2 v Rozvoji ambulantných sociálnych služieb a pobytových sociálnych služieb v zariadení s 
týždenným pobytom plánuje zriadenie Denného stacionára. Zriadenie stacionára je 
podmienené získaním vhodných priestorov v areáli Strediska sociálnych služieb Petržalka.  
 
Prioritný cieľ: 

�  podporiť vznik denného stacionára resp. ďalších zariadení pre seniorov aj v 
spolupráci s neziskovým sektorom. 

Plnenie: 
Denný stacionár pre seniorov je sociálna služba poskytovaná seniorom, ktorí žijú v rodinách s 
ekonomicky aktívnymi príslušníkmi rodiny, ktorí im nemôžu poskytnúť celodennú 
starostlivosť, ale zároveň ich nechcú umiestniť do Zariadenia pre seniorov, resp. čakajú v 
poradovníku na umiestnenie. Pobytom v dennom stacionári nenastáva vytrhnutie seniora z 
rodinného prostredia na ktoré sú  navyknutí. Čas strávený v dennom stacionári môžu seniori 
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naplniť rôznymi aktivitami podľa ich záujmu a momentálnej nálady. Služba je vhodná aj pre 
osamelých seniorov, ktorí trpia stratou sociálnych kontaktov.  
Komunitný plán rozvoja sociálnych služieb mestskej časti Bratislava-Petržalka na roky 2013-
2017 v priorite č. 2 v Rozvoji ambulantných sociálnych služieb a pobytových sociálnych 
služieb v zariadení s týždenným pobytom plánuje zriadenie Denného stacionára. Zriadenie 
stacionára závisí od získania vhodných priestorov v areáli Strediska sociálnych služieb 
Petržalka. Finančné náklady nevyčíslujeme, lebo závisia od výberu vhodného priestoru. 
 
Prioritný cieľ: 

�  podporovať rôznorodé aktivity seniorov prostredníctvom Jednoty dôchodcov, 
Klubov dôchodcov a ďalších organizácií. 

Plnenie: 
Mestská časť Bratislava-Petržalka počas celého roku organizuje rôzne aktivity pre seniorov. 
Prvou akciou v mesiaci marec bol karneval na ktorom boli vyhodnotené najlepšie masky. 
V júni bola akcia pod názvom „Zadunajské stretnutie seniorov“, ktoré sa uskutočnilo v 
Rusovciach. Seniori sa každoročne zúčastňujú aj na Športových hrách. Tento rok v mesiaci 
september, seniori reprezentovali našu mestskú časť na „Župnej olympiáde“, ktorú 
organizoval Bratislavský samosprávny kraj. Olympiáda sa konala v zariadení „Domov 
sociálnych služieb Rosa“. V októbri sa konal VI. ročník „Petržalského Seniorfestu 2013“, 
ktorý sa organizuje  každoročne, v rámci mesiaca úcty k starším. Ďalšími pravidelnými 
aktivitami je Katarínska zábava, pečenie koláčikov pre poslancov miestneho zastupiteľstva 
a rok uzavierame slávnostnou vianočnou večerou pre seniorov. V denných centrách sa seniori 
zdokonaľujú vo výučbe cudzích jazykov na Haanovej ul. 8, v nemeckom jazyku a na 
Strečnianskej ul.18, v anglickom jazyku. Mestská časť Bratislava- Petržalka finančne 
prispieva na pohybové aktivity seniorov, ktoré sa uskutočňujú každú stredu v  Cik Cak centre 
na Jiráskovej ul. 3.. Aktívni seniori majú možnosť sa realizovať aj v speváckych súboroch 
„Melódia“ „ Nádej“ a „Petržalčanka“. 
 „Rada seniorov“ je poradným orgánom starostu. Jej zámerom je napomáhať pri riešení 
podnetov a žiadostí od občanov Petržalky. Každoročne na základe žiadosti o dotáciu poskytne 
mestská časť Bratislava-Petržalka Jednote dôchodcov dotáciu na rôzne aktivity. Niektorí 
členovia Jednoty dôchodcov sú súčasne aj členmi DC a z tohto dôvodu je časť aktivít 
spoločná.  
 

BEZPEČNOSŤ A PORIADOK 
 

Prioritný cieľ: 
�  podporiť rozšírenie kamerového systému a jeho priame napojenie na mestskú 

políciu 
Plnenie: 
V Petržalke je doteraz umiestnených 12 kamier vrátane nami umiestnenej na veži 
evanjelického kostola na Strečnianskej ul., ktorá je vybudovaná zo sponzorských darov 
obyvateľov Petržalky a je pripojená na záznamové zariadenie, ktoré má k dispozícii Mestská 
polícia hlavného mesta SR Bratislava – stanica Petržalka. 
Zo sponzorských darov bol vybudovaný aj kamerový systém, ktorý bol umiestnený na 
bytovom dome na Mamateyovej ul. č. 13, 15, ale z tohto systému bola odcudzená kamera 
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neznámym páchateľom, preto je v súčasnosti nefunkčný. Tiež bol počas svojej prevádzky 
pripojený na záznamové zariadenie. 
Mestská časť aj v tomto roku využila program úradu vlády v oblasti prevencie kriminality 
a tentokrát sa ide zapojiť projektom inštalácie nových kamier, projekt by mal byť realizovaný 
v roku 2014. Celkovo je možné získať 60 tis. Eur. 
V tomto roku mestská časť pristúpila aj k príprave pilotného projektu ďalšieho pokračovania 
programu Bezpečné bývanie, ktoré by sa malo na budúci rok realizovať na Medveďovej 21 
(DOU). 
 
Prioritný cieľ: 

�  podporiť skvalitnenie služieb občanom zo strany Mestskej polície (okrskoví 
policajti). 

Plnenie: 
Prednosta miestneho úradu má pravidelné porady s veliteľom mestskej polície stanica 
Petržalka, na ktorých sa podľa potreby zúčastňujú aj iní odborní pracovníci úradu a diskutujú 
o aktuálnych problémoch ale aj nárazových akciách, zameraných na kontrolu dodržiavania 
jednotlivých VZN a podobne. Spolupráca smeruje jednak k organizovaniu tematických akcií 
mestskej polície, zameraných na určité problémové oblasti ale aj k vzájomnej operatívnej 
výmene podnetov od obyvateľov, adresovaných jednak na MsP a jednak na MU a ich 
riešenia. 

FUNGOVANIE SAMOSPRÁVY 
 

Prioritný cieľ: 
�  prehodnotiť aktuálny Štatút hl. m. SR Bratislavy a súčasné prerozdelenie 

kompetencií a finančných tokov medzi mestom a mestskými časťami. 
Plnenie: 
Poslanci miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Bratislava-Petržalka na svojich 
zasadnutiach: 
- schválili stanovisko miestneho zastupiteľstva k návrhu dodatku Štatútu hlavného mesta SR 

Bratislavy – deľba pôsobností v oblasti pozemných komunikácií, 
- nesúhlasia s návrhom dodatku Štatútu hlavného mesta SR Bratislavy k systému volieb, 

kompetencií a delegovania zástupcov do obecných školských rád, 
- schválili súhlasné stanovisko Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Petržalka 

k návrhu dodatku Štatútu hl. mesta SR Bratislavy – daň z nehnuteľností doplnením čl. 56 
ods. 4 a doplnením článku 57 ods. 3 vo forme: „Mestská časť oznámi Bratislave rozdiely 
medzi údajmi poskytnutými Bratislavou podľa čl. 56 ods. 4 a údajmi zistenými mestskou 
časťou pri výkone svojich kompetencií priebežne po ich zistení.“ 

 
Prioritný cieľ: 

�  aktívne sa podieľať na spolupráci mestských častí Zadunajska prostredníctvom 
spoločných projektov. 

Plnenie: 
Mestská časť Bratislava-Petržalka spolupracovala v rokoch 2011 až 2013 s mestskou časťou 
Rusovce na projekte Servus Pontis. MČ Bratislava-Rusovce bola hlavným partnerom 
projektu. Realizácia projektu bola rozdelená na dve etapy. Realizácia I. etapy  začala ešte v 
roku 2011, v rámci ktorej sa zrealizovali práce na úseku Kopčianska ulica, v časti od viaduktu 
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po odbočku na spoločnosť Sipox. Nakoľko v roku 2011 nebol riešený úsek od železničnej 
stanice po viadukt a tiež od odbočky na Sipox po štátnu hranicu, vznikla potreba II. etapy 
realizácie projektu. Cieľom realizácie II. etapy, bolo   dokončiť prepojenie  cyklotrasy na 
štátnu hranicu s Rakúskom. Okrem dobudovania cyklistickej trasy ďalším výstupom projektu 
bolo vytvoriť oddychové zóny s umiestnením prvkov miestneho mobiliáru, informačných 
tabúľ, lavičiek, odpadových košov a tiež stojísk na bicykle a osadenie prístrešku. 
Dobudovanie cyklotrasy Servus Pontis bolo ukončené kolaudáciou v júni 2013. 
 
Spolupráca v kultúrnej oblasti sa sústredila predovšetkým na prípravu a realizáciu 
Zadunajského majálesu, ktorý sa každoročne uskutočňuje v parku v Rusovciach. Podujatie má 
dlhodobú tradíciu a stretáva sa s veľkým záujmom u verejnosti Ide o tradičné spoločné 
podujatie mestských častí Zadunajska určené pre širokú verejnosť s cieľom zachovávania a 
šírenia ľudových tradícií a upevňovanie vzájomných partnerských vzťahov jednotlivých 
samospráv a ich občanov. Hlavným organizátorom podujatia bola už tradične mestská časť 
Bratislava-Rusovce, spoluorganizátormi všetky ostatné zadunajské mestské časti. Mestská 
časť Bratislava-Petržalka sa na realizácii podujatia podieľa aj finančne a ďalej poskytnutím  
bezplatných služieb, poskytnutím technického zariadenia a zabezpečením účinkujúcich napr. 
vystúpenie folklórneho súboru Ekonóm.  
Žiaci ZŠ v Rusovciach sa pravidelne zúčastňujú aj na podujatiach a projektoch, ktoré 
organizuje mestská časť Bratislava-Petržalka. Za všetky možno spomenúť projekt Petržalka 
v pohybe, Olympijský festival nádejí 2013,  ale aj akcie, ktoré organizujú materské školy 
napr. Detská športová olympiáda.  
Pre úplnosť je potrebné uviesť, že pri riešení a zabezpečovaní úloh v oblasti školstva sa 
rozvíja aj spolupráca mestskou časťou Čunovo, ktorá síce nemá vlastnú ZŠ a preto patrí do 
školského obvodu ZŠ s MŠ v Rusovciach S cieľom byť nápomocný aj tejto mestskej časti pri 
zabezpečovaní predprimárneho vzdelávania, je na porady riaditeliek MŠ pravidelne pozývaná 
zástupkyňa MŠ z Čunova a podľa požiadaviek sa týchto stretnutí zúčastňuje aj riaditeľka MŠ 
z Jaroviec. 
Spolupráca zadunajských mestských častí Petržalka, Rusovce, Jarovce a Čunovo sa veľmi 
aktívne rozvíjala v oblasti športu s osobitným zreteľom na žiakov ZŠ a deti MŠ. Ďalším 
z tradičných projektov, v rámci ktorého spolupracujú zadunajské mestské častí Petržalka 
a Rusovce je Penalta. V roku 2013 prebehol už 26. ročník Penalty, 17. ročník MiniPenalty a 2. 
ročník LadyPenalty. Je to dlhodobá súťaž, ktorá sa pravidelne realizuje v mesiacoch máj - jún, 
vrcholí v rámci športových podujatí Dní Petržalka. Do tohto projektu sa aktívne zapája aj  ZŠ 
s MŠ Vývojová z MČ Rusovce a sporadicky aj ZŠ z Jaroviec. 
 
Prioritný cieľ: 

�  aktívne sa podieľať na tvorbe a pripomienkovaní legislatívy, týkajúcej sa 
samosprávy, prostredníctvom ZMOSu a Regionálneho združenia bratislavských 
mestských častí. 

Plnenie: 
Aj v tomto roku mestská časť priebežne monitorovala medzirezortné pripomienkové konanie 
v záujme poznania aktuálneho legislatívneho konania a v rámci medzirezortného 
pripomienkového konania prostredníctvom ZMOS uplatnila v priebehu roka 2013 
pripomienky k nasledovným legislatívnym predpisom: 
- pripomienky k návrhu novely zákona o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy, 
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- pripomienky k návrhu Zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon, ktorým sa upravujú niektoré 
podmienky držania psov, 
- pripomienky k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon o organizovaní verejných 
telovýchovných podujatí, športových podujatí a turistických podujatí,  
- pripomienky k návrhu zákona o pomoci v hmotnej núdzi a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov, 
- pripomienky k návrhu zákona o volebnej kampani, ktorým sa mení a dopĺňa zákon o 
politických stranách a politických hnutiach, 
- pripomienky k návrhu zákona o organizovaní verejných športových podujatí, 
- pripomienky k návrhu zákona o hospodárskej mobilizácii,  
- pripomienky k návrhu zákona o registri adries, 
- pripomienky k novele zákona o sociálnych službách. 
Mimo rámca medzirezortného pripomienkového konania, t.j. ešte pred jeho oficiálnym 
začatím, mestská časť uplatnila pripomienky v procese prípravy nasledovných legislatívnych 
noriem: 
- pripomienky k návrhu stavebného zákona, 
- návrhy k zámeru novelizovať zákon o prevencii kriminality a inej protispoločenskej 
činnosti, 
- návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon o obecnom zriadení. 
Okrem toho vedúca odd. školstva, kultúry a športu aktívne pracuje ako členka v sekcii 
školstva, vzdelávania, mládeže a športu ZMOSu. 
 

TRANSPARENTNÁ SAMOSPRÁVA 
 

Prioritný cieľ: 
�  zrealizovať projekt mesta a mestských častí na poskytovanie elektronických 

služieb. 
Plnenie: 
Projektom Elektronizácie služieb Bratislavskej samosprávy chceme  uľahčiť a zefektívniť 
styk občana a podnikateľskej sféry s verejnou správou sprístupnením elektronických služieb. 
Kľúčovým indikátorom úspešnosti projektu bude sprístupnenie a zabezpečenie 85 
elektronických služieb bratislavskej samosprávy. Služby budú za pomoci vytvoreného 
Integrovaného informačného systému mesta Bratislavy (IIS BA) a prostredníctvom 
centrálnych komponentov ústredného portálu verejnej správy sprístupnené občanom a 
podnikateľom mesta. Implementáciou projektu sa vytvorí jednotné centrálne riešenie pre 
úrady bratislavskej samosprávy. Žiadosť o poskytnutie Nenávratného finančného príspevku 
k projektu Elektronizácia služieb Bratislavskej samosprávy hlavné mesto spolu s  mestskými 
časťami predložili 15.5.2012. Po tom, ako všetci partneri projektu preukázali splnenie 
podmienok poskytnutia pomoci, hlavné mesto SR Bratislava obdržalo z Ministerstva 
pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR rozhodnutie o schválení projektu. Zmluva o 
partnerstve bola podpísaná všetkými partnermi 11.2.2013 a Zmluva o poskytnutí 
nenávratného finančného príspevku bola podpísaná všetkými zmluvnými stranami 6.3.2013. 
Obe zmluvy nadobudli účinnosť 8.3.2013. V decembri 2012 vypísalo Hl. mesta SR BA 
verejnú súťaž na centrálny integrovaný informačný systém. V priebehu súťaže boli podané 
niekoľko žiadosti o nápravu, ktoré boli čiastočne akceptované. Vzhľadom na to, že bola 
podaná námietka na Úrad pre verejné obstarávanie, uskutočnilo sa ústne pojednávanie dňa 
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26.2.2013. Na základe tohto pojednávania Úrad pre verejné obstarávanie oznámil 28.2.2013, 
že si vyžiada posudok nezávislého experta (vzhľadom na odborné zameranie námietky), na 
ktorý si vyhradil 30 dní. Rozhodnutie úradu má za následok predĺženie termínov verejného 
obstarávania ako aj samotný začiatok realizácie projektu, ktorý sa posúva na začiatok roka 
2014. 
 
Prioritný cieľ: 

�  zverejňovať všetky dôležité informácie na internetovej stránke 
www.petrzalka.sk aj nad rámec „infozákona“ – napr. program a materiály na 
rokovanie zastupiteľstva, ako aj uznesení či hlasovania poslancov, objednávky, 
faktúry, zmluvy, investičné zámery, verejné prerokovania, výberové konania, verejné 
súťaže, verejné vyhlášky, oznamy a pod. 

Plnenie: 
V stredu 13. novembra 2013 získala Petržalka ocenenie v súťaži ZlatýErb.sk, ktorú 
každoročne vyhlasuje Únia miest Slovenska spolu s Občianskym združením eSlovensko. V 
kategórii „Najlepšia stránka miest a mestských častí“ sa Petržalka umiestnila ako jediná zo 
všetkých mestských častí. Vynovená webová stránka mestskej časti funguje od začiatku roka 
a je pravidlom, že prináša informácie nad rámec zákona ako sú pozvánky, dokumenty, 
zmluvy, faktúry, objednávky, investičné zámery, verejné obchodné súťaže, výberové konania, 
oznamy, verejné vyhlášky. Od jej spustenia ju samospráva obohatila o rubriky, ktoré dopĺňajú 
spektrum informácii o mestskej časti – stránka ponúka Petržalské noviny, odkaz na facebook 
– Viem byť Petržalčan, v priebehu leta pribudli 3D panorámy najkrajších miest Petržalky, 
každý mesiac beží online diskusia starostu s obyvateľmi. Petržalčania prostredníctvom 
hlasovania na webovej stránke rozhodli aj o rekonštrukcii nadchodu na Jasovskej ulici. 
Miestna samospráva tiež využíva svoj web na riešenie problémových vlastníkov, či už 
pozemkov, alebo nepojazdných vozidiel, Zatiaľ poslednými novinkami sú zverejnenia prvej 
kroniky mestskej časti, či katalóg najčastejších otázok obyvateľov s odpoveďami na ne. 
K rokovaniam zastupiteľstva zverejňuje pozvánku, materiály, uznesenia, hlasovanie, 
zápisnicu. Nad rámec povinne zverejňovaných informácií oboznamuje verejnosť aj so 
zápisnicami a uzneseniami zo zasadnutia miestnej rady, programom, zápisnicou a materiálmi 
zo zasadnutia komisií miestneho zastupiteľstva. 
Okrem webovej stránky využíva mestská časť na informovanie verejnosti aj sociálnu sieť 
facebook, na ktorom má zriadený profil s názvom Viem byť Petržalčan. Prostredníctvom 
tohto profilu samospráva pozýva na kultúrne, športové, charitatívne a iné podujatia, ktoré 
organizuje, alebo na ktorých sa spolupodieľa; informuje o činnosti samosprávy i organizácií v 
zriaďovateľskej pôsobnosti. Facebook prináša dôležitú spätnú väzbu od obyvateľov, z ktorej 
samospráva čerpá podnety pre ďalšiu prácu. 
 
Prioritný cieľ: 

�  zefektívniť, zracionalizovať a profesionalizovať procesy vnútri i navonok 
úradu. 

Plnenie: 
Mestská časť rozhodnutím vedenia z 08.09.2011 prijala záväzok implementovať model CAF 
(Common Assessment Framework). Ide o bezplatný nástroj na samohodnotenie určený pre 
verejnú správu, známy ako Spoločný systém hodnotenia kvality, resp. Spoločný hodnotiaci 
rámec. Po vypracovaní samohodnotiacej správy, jej internom aj externom pripomienkovaní 
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a vyhodnotení spracovala mestská časť tzv. Akčný plán, ktorý obsahuje viacero aktivít, 
zameraných na zefektívnenie, racionalizáciu a profesionalizáciu procesov vnútri i navonok 
úradu. V  roku 2013 absolvovali členovia CAF-tímu niekoľko vzdelávaní zameraných na 
popis procesov a procesné riadenie. V druhej polovici roku 2013 vznikla prvá mapa procesov 
(riadiace, hlavné a podporné), ktorých je pre túto chvíľu 35. K jednotlivým procesom boli 
pridelení garanti, popísané vývojové diagramy procesov a v niektorých prípadoch boli 
definované aj ukazovatele výkonnosti. Do konca roku 2013 by mali byť procesy spracované 
prostredníctvo softvéru, aby sa dosiahla lepšia prepojenosť na oblasť personalistiky, 
organizačnej štruktúry a ukazovateľov výkonnosti. 
  
Prioritný cieľ: 

�  tovar a služby obstarávať elektronickými aukciami. 
Plnenie: 
Mestská časť Bratislava-Petržalka aj v roku 2013 obstarávala v zmysle zákona o verejnom 
obstarávaní č. 25/2006 a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov všetky tovary, služby a tiež stavebné práce. 
 
Prioritný cieľ : 

�  efektívne, transparentne a profesionálne nakladať s majetkom mestskej časti. 
Plnenie: 
V záujme čo najtransparentnejšieho a najefektívnejšieho nakladania s majetkom vypracovala 
mestská časť Zásady hospodárenia a nakladania s majetkom mestskej časti Bratislava-
Petržalka a s majetkom zvereným jej do správy hlavným mestom SR Bratislavou. 
Pri prenájme a odpredaji majetku postupuje referát správy miestneho majetku oddelenia 
nakladania s majetkom v zmysle príslušných ustanovení zákona č. 138/1991 Zb. o majetku 
obcí v znení neskorších predpisov, článkov 79 - 84 Štatútu hlavného mesta SR Bratislavy, 
schválených Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom mestskej časti Bratislava-Petržalka 
a s majetkom zvereným jej do správy hlavným mestom SR Bratislavou a Metodického 
usmernenia – postupu pri prenájme nehnuteľného majetku vo vlastníctve a zvereného do 
správy mestskej časti Bratislava-Petržalka a jej organizácií, jeho dodatku č. 1 a prílohy č. 1. 
Všetky materiály o prenájme alebo predaji nehnuteľného majetku sú zverejnené na webovej 
stránke našej mestskej časti a vyvesené na informačnej tabuli mestskej časti. 
V rámci efektívnosti, hospodárnosti, účelnosti a transparentnosti bol zavedený zdieľaný 
kalendár pre plánované a efektívne využívanie referentských vozidiel a služobných 
motorových vozidiel s cieľom dosiahnuť účelnejšiu, hospodárnejšiu a transparentnejšiu 
prevádzku vozového parku pre potreby MU. 
 
Prioritný cieľ: 

�  zvýšiť informovanosť a vzájomnú komunikáciu s verejnosťou prostredníctvom 
petržalských novín (napr. vydávaním špecializovaných príloh) a zásadnou úpravou 
webovej stránky. 

Plnenie: 
Za neustále inovovanú webstránku získala 13. 11. 2013 Ocenenie v súťaži ZlatýErb.sk, ktorú 
každoročne vyhlasuje Únia miest Slovenska spolu s Občianskym združením eSlovensko. V 
kategórii „Najlepšia stránka miest a mestských častí“ sa Petržalka umiestnila ako jediná zo 
všetkých mestských častí. 
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Mestská časť pristúpila aj k zverejneniu tzv. katalógu najčastejších otázok vypracovaný z 
podnetov, s ktorými sa obyvatelia obracajú na miestnu samosprávu. Katalóg obsahuje 68 
otázok a odpovedí a uľahčí riešenie niektorých problémov obyvateľom, pretože ponúka akýsi 
návod ako napríklad zaregistrovať psa, kde, do kedy a v akej výške musí jeho majiteľ uhradiť 
daň, ako postupovať pri žiadaní vyhradeného parkovania, ktoré sociálne dávky dokáže 
obyvateľ vybaviť na miestnom úrade a ktoré na úrade práce, sociálnych vecí a rodiny, koho 
môžu ľudia kontaktovať v prípade poškodenia hracích prvkov na verejnom detskom ihrisku, 
alebo aký systém môžu použiť pri zasklení loggie. 
 
Prioritný cieľ: 

�  realizovať prenosy z rokovania MZ cez internet. 
Plnenie: 
Mestská časť uzatvorila na základe prieskumu trhu zmluvu so spoločnosťou City TV, ktorá je 
prevádzkovateľom TV Bratislava, na základe ktorej je možné sledovať rokovania miestneho 
zastupiteľstva zo záznamu tak na internete ako aj v programovej štruktúre TV BA, pričom TV 
Bratislava aktuálne pravidelne sleduje 35,5 % obyvateľov Bratislavy (zdroj. 
www.tvba.sk/reklama/sledovanost - 21.11.2013).   
  
Prioritný cieľ : 

�  implementovať riadenie kvality s cieľom vytvoriť a implementovať podmienky a 
pravidlá pre riadenie kvality, navrhovať riešenia v jednotlivých kompetenčných 
oblastiach mestskej časti (školstvo, sociálna oblasť, správa majetku, územný rozvoj, 
doprava, financie, atď.) tak, aby boli vytvorené udržateľné predpoklady a pravidlá pre 
efektívnejší, účelnejší, hospodárnejší a transparentnejší výkon samosprávnych funkcií 
mestskej časti. Ambíciou mestskej časti bude po zavedení systému riadenia prejsť 
hodnotením a dosiahnuť certifikát kvality pre samosprávu. 

Plnenie: 
Mestská časť rozhodnutím vedenia z 08.09.2011 prijala záväzok implementovať model CAF 
(Common Assessment Framework). Ide o bezplatný nástroj na samohodnotenie určený pre 
verejnú správu známy ako Spoločný systém hodnotenia kvality, resp. Spoločný hodnotiaci 
rámec. Sme prvou samosprávou v bratislavskom regióne a piatou v rámci Slovenska, ktorá sa 
zapojila do zavedenia systému manažérstva kvality prostredníctvom modelu CAF. Za 
posledných 10 rokov implementovalo model viac ako 3000 organizácií v celej Európe. 
Organizácie sú zaregistrované v európskej on-line databáze (http://www.eipa.eu).  
V apríli 2013 sme podstúpili externé posúdenie v rámci plánovaného hodnotenia na overenie 
správnosti implementácie modelu posudzovateľmi z Úradu pre normalizáciu, metrológiu 
a skúšobníctvo SR. Na základe posúdenia nám bol 03. 05. 2013 udelený titul Efektívny 
používateľ modelu CAF, ktorý sme získali ako prvá samospráva na Slovensku. Oficiálne 
preberanie bolo realizované v novembri počas Národnej ceny za kvalitu SR 2013. Vedenie 
mestskej časti vníma manažérstvo kvality ako významný nástroj v rámci manažérstva 
organizácie, ktorého cieľom je uspokojiť zainteresované strany (obyvateľov, zamestnancov, 
partnerov...) v napĺňaní ich požiadaviek. Momentálne je implementácia modelu CAF vo fáze 
3 (júl 2012 – august 2014). Počas nej dochádza k plneniu ďalšieho dôležitého dokumentu 
„Ak čného plánu zlepšovania modelu CAF v mestskej časti Bratislava-Petržalka“. Obsahuje 
28 aktivít (zlepšení), pričom každá má pomenovaný svoj výstup, dopad na komunitu a termín 
plnenia. Za plnenie aktivity je zodpovedný garant, ktorý je vo väčšine prípadov aj členom 
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CAF-tímu. Tento dokument bol pred procesom schvaľovania vedením organizácie daný na 
pripomienkovanie všetkým zamestnancom, pretože si uvedomujeme dôležitosť angažovať do 
procesu zlepšovania všetkých zamestnancov organizácie. Vzhľadom na to, že je to dokument 
rozpracovaný na 2 roky, zostáva časť úloh ešte v štádiu priebežného plnenia. Konkrétne 
dopady splnených aktivít boli napríklad v úprave interných riadiacich aktov, prijatí nových 
(Smernica o riadení dokumentácie, Smernica o projektových úlohách, Etický kódex 
zamestnanca, Smernica o Verejnom obstarávaní a podobne). Novou aktivitou v podmienkach 
mestskej časti je definovanie procesnej mapy a následné stanovenie ukazovateľov výkonnosti 
k jednotlivým procesom. Starosta mestskej časti tiež oficiálne predstavil víziu a poslanie, 
ktoré sú prepojené s Prioritnými cieľmi a ďalšími strategickými dokumentmi.  Aktuálne sa 
mestská časť začína pripravovať na druhé samohodnotenie v rámci už revidovaného modelu 
CAF 2013 a zapojenie sa do Národnej ceny Slovenskej republiky za kvalitu v roku 2014, 
ktorá je najvyšším možným ocenením pre túto oblasť. Pre skvalitnenie práce a pre zvýšenie 
väčšej zaangažovanosti zo strany zamestnancov, rozšíri do konca roku základný CAF-tím 
z radov zamestnancov mestskej časti. Okrem toho pripravuje tiež zapojiť do aktívnej 
spolupráce niektoré organizácie vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vypracovali: vedúci odborných útvarov Miestneho úradu mestskej časti Bratislava-Petržalka 
Spracovala: Mgr. Andrea Jančeková 
Bratislava, november 2013 

 


